CPGE - PT Mr Pernot

TD Comportement des systémes mécaniques: hyperstaticité

L’étude porte sur la solution d’assemblage choisie entre le mat-
réacteur et 1’aile de I’avion A320 (figure 1).

La figure 2 présente les différentes piéces de cet assemblage. La
figure 3 présente la disposition des liaisons dans le plan (X, Z).

Figure 2 Figure 3

Les articulations réalisées aux points A, B, N et M sont considérées comme des liaisons « sphériques ». On a :

AM =BN =a.Z

Les mouvements du mét-réacteur (1) par rapport a ’aile (0) sont stoppés par la présence de deux triangles (2) et (3) ;

Le triangle (2) est articulé sur (1) par deux liaisons « sphériques » de centres E et F, et sur (0) par une liaison « sphérique » de
- _ —_— 1 - -

centreH.ona: EF =e.y et EH =Ee.y+ hz .

Le triangle (3) est articulé sur (1) par deux liaisons « sphériques » de centres C et D, et sur (0) par une liaison « sphérique » de

centre J.ona: CD =C.Yy et E\T:%C.V— JX .

Travail demandé : apres avoir tracé le graphe de structure de I’assemblage :

1- Déterminer la liaison équivalente entre (1) et (0) réalisée par la biellette (4) puis par la biellette (5).
2- Déterminer la liaison équivalente réalisée entre (1) et (0) par le triangle (2) puis par le triangle (3).

3- Tracer en perspective le schéma architectural de I’assemblage du mat (1) sur I’aile (0) en utilisant les modéles des
liaisons équivalentes déterminées aux questions précédentes.

4-  Déterminer le degré d’hyperstatisme de 1’assemblage (1)/(0) ; justifier I’intérét du résultat en raisonnant sur les
dilatations provoquées par des températures et des matériaux différents pour 1’aile et le mat-réacteur.
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